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REGISTRO DE REUNIÃO

GRUPO DE ACOMPANHAMENTO DA IMPLANTAÇÃO DAS SOLUÇÕES PARA OS PROBLEMAS DE INTERFERÊNCIA NA FAIXA DE 3.625 A 3.700 MHZ -
GAISPI

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO GAISPI

Data Horário de Início Horário de Término Local
24/05/2023 15:30 17:30 Remota

 

1. PARTICIPANTES

1.1. Membros do GAISPI:  

 

FUNÇÃO MEMBRO NOME Pre
Presidente do GAISPI - Moisés Queiroz Moreira

Secretário Executivo do GAISPI - Vinícius Oliveira Caram Guimarães

Representante do Ministério das Comunicações
Titular Maximiliano Salvadori Martinhão

Suplente Otavio Viegas Caixeta

Representantes da Proponentes Vencedoras dos Lotes do Tipo B

Titular Antônio Oscar de Carvalho Petersen
Suplente Monique Pereira Ibitinga de Barros

Titular Camilla Tedeschi de Toledo Tapias
Suplente Anderson Emanuel de Azevedo Gonçalves

Titular Mario Girasole
Suplente Marcelo Concolato Mejias

Representantes dos Radiodifusores

Titular Flavio Ferreira de Lara Resende
Suplente Cristiano Reis Lobato Flores

Titular Márcio Silva Novaes
Suplente Samir Amando Granja Nobre Maia

Titular Luiz Carlos Abrahão
Suplente Carlos Eduardo Neiva Melo

Representantes das Exploradoras de Satélites

Titular Lincoln Amazonas Antunes de Oliveira
Suplente Michelle Machado Caldeira

Titular Fabio Franco Costa de Alencar 
Suplente Luis Fernando Barros Costa Fernandes

Titular Márcio André de Assis Brasil
Suplente Rodrigo Soares Campos

Representantes das Proponentes Vencedoras dos Lotes C1 a C8 e D1 a D32

Titular José Roberto Nogueira
Suplente Katia Costa da Silva Pedroso

Titular Margaret de Almeida Cadête Moonsammy
Suplente Wagner Zanini Barreira

Titular Vítor Elísio Góes de Oliveira Menezes
Suplente Mariana Rezende

 

1.2. ​Outros Participantes: 

 
Nome Órgão/Instituição/Empresa

Artur Coimbra de Oliveira Conselheiro - Anatel
Cíntia da Conceição Landim Anatel (terceirizada)
Henrique Gomes Pinheiro Anatel/APC - GT-COM - Coordenador

Karine Medeiros Dias Anatel
Lauro Leandro Rutkowski Anatel

Leandro Enrique Lobo Guerra EAF
Marcos Vinícius Ramos da Cruz Anatel/SOR - Coordenador do GT-Rede

Marina Cruz Vieira Villela Soares Anatel
Martim Jales Hon Anatel

Oséias Fonseca de Aguilar Anatel
Patrícia Abreu EAF

Paula Fontelles do Valle Anatel
Paulo Roberto Cruz Cozza EAF

Renato Sales Bizerra Aguiar Anatel
Ricardo Lavalle Anatel

Sidney Azeredo Nince  Anatel/SOR - GT-Rede - Coordenador Pais
Silvio Starling EAF
Takeshi Ikeda Anatel/ORER - GT-Desocupação - Coordenador Substituto

Vanessa Cordeiro de Albuquerque Anatel
Vanessa Correa de Souza Anatel

 

1.3. ​Outros Participantes - Represetante Excepcional:          
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Nome Órgão/Instituição/Empresa

Heloísa Helena de Macedo  e Almeida  Substituindo o representante Flávio Ferreira de Lara Resende

 

2. PAUTA

Item Descrição
1 APROVAÇÕES DA ATA DA 8ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 11 DE ABRIL DE 2023 E DA ATA DA 17ª REUNIÃO, REALIZADA EM 26 DE ABRIL DE 2023.
2 INFORME DAS ATIVIDADES DA ENTIDADE ADMINISTRADORA DA FAIXA DE 3,5 GHz (EAF).

3 e 4 INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE MIGRAÇÃO DA BANDA KU – GT-MIGRAÇÃO E DELIBERAÇÃO SOBREA LISTA DE MUNICÍPIOS PARA AS ATIVIDADES DE MIGRAÇÃO A
5 INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE DESOCUPAÇÃO DO 3,5GHz E MITIGAÇÃO DE INTERFERÊNCIA – GT-DESOCUPAÇÃO.
6 DELIBERAÇÃO SOBRE A ANTECIPAÇÃO DE CIDADES PARA A LIBERAÇÃO DO USO DA FAIXA DE RADIOFREQUÊNCIAS DE 3.300 MHZ A 3.700 MHZ.
7 INFORME DO GRUPO TÉCNICO DO PROGRAMA AMAZÔNIA INTEGRADA E SUSTENTÁVEL - GT-PAIS.
8 INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE COMUNICAÇÃO - GT-COM. 
9 OUTROS ASSUNTOS.

10 DATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JUNHO DE 2023.
 

3. RELATO DA REUNIÃO

Item Descrição

1

Inicialmente, o Presidente do GAISPI, o Sr. Moisés Queiroz Moreira, deu boas-vindas e agradeceu a presença de todos, e, antes da deliberação
sobre o 1 desta Pauta, concedeu a palavra ao Secretário Executivo do GAISPI, Sr. Vinícius Oliveira Caram Guimarães, que, por sua vez, informou a
participação de representante excepcional, a Sra. Heloísa Helena, substituindo o representante Sr. Flávio Lara, e registrou que foi recebida a
devida procuração para acatar a sua participação.

Após a intervenção e seguindo para deliberação do item 1 desta Pauta, o Presidente do GAISPI informou que não foram recebidas solicitações ou
manifestações sobre as minutas das Atas previamente circuladas. Desta forma, questionou aos presentes se haveria ajustes adicionais em relação
às versões encaminhadas dos respectivos documentos.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que ficam aprovadas as Atas da 8ª Reunião Extraordinária do GAISPI e da 17ª
Reunião Ordinária do GAISPI e, ato contínuo, passou para o item 2 da Pauta.

2 O Presidente do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Leandro Guerra para que fizesse sua apresentação.

O Sr. Leandro Guerra cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes e, em seguida, passou a projetar uma apresentação, cuja agenda
do Informe das atividades da EAF abordou os seguintes itens:

I – Status Migração TVRO, Desocupação e Mitigação FSS;

II – Municípios com limpeza da faixa 3,5 GHz concluída;

III – Fase 3: Cronograma Macro;

IV – Planejamento Fase 4;

V – Atendimento TVRO – Piloto Whatsapp;

VI – Nova Etapa de Compras – TVRO;

VII – Projeto PAIS; e

VIII – Projeto Rede Privativa de Governo.

Sobre o primeiro item, status da Migração TVRO, Desocupação e Mitigação FSS, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide abaixo reproduzido que
apresenta um gráfico atualizado, mostrando, fase a fase, a evolução da base de instalações de TVRO realizadas, isto é, da migração da banda Ku, e
o acumulado de instalações até o dia 22 de maio de 2023, bem como o quantitativo mensal, e destacou os números nele contidos:

Ainda sobre as instalações realizadas, o Sr. Leandro Guerra informou que há um incremento significativo na medida em que avançam para o
interior do Brasil e projetou o seguinte slide, com o intuito de mostrar o crescimento acumulado, mês a mês, até o dia 22 de maio de 2023, e
destacou que a EAF tem uma projeção, considerando a média de instalações diárias, de chegar com mais de 350 mil instalações no final do mês de
maio, o que representa um crescimento, em relação ao mês de abril, de aproximadamente 120 mil instalações, o que, em sua visão, é bem
significativo e mostra o crescimento consistente em termos de instalação.
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Item Descrição

Nesse contexto, destacou mais uma vez o grande desafio que a EAF tem em virtude da logística, na medida em que se interioriza o projeto,
ressaltando que a tendência realmente é o crescimento significativo da base de instalações, como se está observando da base instalada.

No tocante ao status da Mitigação FSS, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide a seguir transcrito com o objetivo de mostrar um panorama da base
na data de 19 de maio de 2023, destacando as informações nele contidas e reafirmando que o projeto está andando muito bem e bem avançado:

Em relação ao status da Desocupação FSS, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide abaixo reproduzido e destacou as informações sobre o total de
estações que já foram desocupadas em cada uma das fases do projeto:

O Sr. Leandro Guerra informou que gostaria de destacar um ponto importante relacionado ao orçamento desses projetos de FSS no sentido que
estaria bem controlado.

Na sequência, o Sr. Leandro Guerra passou a reportar as informações quanto ao segundo item de sua agenda que diz respeito aos municípios com
limpeza da faixa de 3,5 GHz concluída e, para tanto, projetou o slide abaixo reproduzido que, por sua vez, apresenta uma figura que mostra os 459
municípios e citou as informações contidas nas seguintes tabelas, inclusive quanto ao perfil desses municípios e a localização nas 24 Unidades da
Federação:
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Item Descrição

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra apresentou a lista dos 459 municípios, conforme slides a seguir transcritos:



24/08/2023, 17:18 SEI/ANATEL - 10358992 - Registro de Reunião

https://sei.anatel.gov.br/sei/modulos/pesquisa/md_pesq_documento_consulta_externa.php?8-74Kn1tDR89f1Q7RjX8EYU46IzCFD26Q9Xx5QN… 5/13

Item Descrição

Acerca desse ponto, o Sr. Leandro Guerra informou que a EAF vem sempre comunicando o GAISPI e a Anatel, por meio do SEI, os relatórios de
liberação e mitigação de desocupação das estações FSS e apresentou um gráfico, abaixo transcrito, que apresenta a posição geodésica do
município dentro do mapa. Destacou que a cobertura amarela do mapa representa os municípios em que liberaram a limpeza da faixa,
considerando a franja de 20 km em torno dos 4 municípios mostrados em uma estação do estado de Alagoas, em que a cidade maior representada
é Atalaia e teria ainda Marimbondo, Anadia e Boca da Mata. Ressaltou que esse mapa se apresenta em todos os municípios que a EAF realizou a
limpeza da faixa nesta etapa:

Passando para o terceiro item da agenda de Informe da EAF, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide a seguir transcrito que mostra o Cronograma
Macro da Fase 3:

Com relação ao Cronograma em apreço, destacou que o projeto se encontra no GAISPI do mês de maio, recordando que vinham liberando os
municípios ao longo dos últimos meses, chegando, agora, aos 459 municípios, sendo 429 municípios que fazem parte da Fase 3, isto é, com mais
de 200 mil habitantes ou menores de 30 mil habitantes, e 30 municípios da Fase 3+ que estariam sendo antecipados, de acordo com as Diretrizes
que estão sendo adotadas em conjunto com o GAISPI. Asseverou que ainda faltam 162 municípios para completar a Fase 3 do Edital, prevista para
o dia 30 de junho, e informou que a EAF já estaria trabalhando em mais 25 municípios, o que totaliza 187 municípios que devem ser apresentados
no GAISPI do mês de junho para deliberação da liberação da faixa.

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra apresentou uma figura sobre o cenário de comunicação na Fase 3, abaixo reproduzida, afirmando que já vem
sendo mostrado ao GAISPI:
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Item Descrição

Nesse contexto, informou que, desde o mês de março, a EAF vem comunicando e apontou um situação específica que gostaria de chamar atenção
e referente às 454 cidades que compõem a Fase 2+ e que se encontram nas Regiões Metropolitanas das cidades com mais de 500 mil habitantes e
capitais, para informar que a campanha local se encerra agora no dia 03 de junho e que a EAF dará continuidade, a nível de comunicação, na
própria banda C, atingindo todo o território nacional e inclusive permanecendo nessas cidades, e ainda com a comunicação de atendimento,
agendamento e instalação dos kits, assim como a EAF vinha fazendo nas Fases 1 e 2 do processo.

O Sr. Leandro Guerra passou para o quarto ponto de sua agenda referente ao Planejamento da Fase 4, destacando que a EAF prevê atuar, em um
planejamento inicial, até o mês de junho de 2024, em 1377 municípios, e realizou a leitura das informações contidas no slide abaixo reproduzido:

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra iniciou as informações quanto quinto ponto de sua agenda relativo ao Atendimento TVRO – Piloto Whatsapp,
projetando o slide abaixo reproduzido, e informou que os números se referem ao período de 16 de maio, quando a EAF iniciou esse atendimento,
até o dia 20 de maio, inicialmente 5 operadores e com o crescimento de até 20 operadores:

Em relação ao piloto Whatsapp Agendamento, o Sr. Leandro Guerra informou que algumas pessoas tentaram se comunicar fora do horário
comercial, bem como que houve uma retenção, isto é, pessoas que não passaram pelo agendamento, por diversas motivações, conforme números
e informações constantes do slide acima. Registrou que, no funil, tiveram 1834 interessados no agendamento e que efetivamente foram realizados
60% desse total. Do mesmo modo, registrou as informações contidas no gráfico acima que mostra as interações por Região, ressaltando que ele
demonstra um pouco da demanda significativa da EAF na Região Nordeste com 56% e na Região Norte com 20% das pessoas que entraram em
contato. Finalmente, o Sr. Leandro Guerra destacou que se trata de um período curto e que a EAF pretende trazer uma figura mais aprimorada ao
GAISPI na medida em que esse processo do Whatsapp for sendo desenvolvido.

Na sequência, o Sr. Leandro Guerra reportou a respeito do sexto item de sua agenda referente à Nova Etapa de Compras – TVRO, destacando essa
nova fase de processo de aquisição dos kits de TVRO, considerando o que já foi comentado por ele em relação à demanda consistente e crescente,
e projetou o slide a seguir transcrito:
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Item Descrição

Quanto a esse ponto, salientou que, para que a EAF possa abastecer e ter um estoque que fique alinhado com as necessidades do mercado, foi
colocada uma RFP na praça a partir de sexta-feira passada, e informou que estão dando ampla publicidade para esse processo de concorrência,
fazendo ele constar do portal da EAF no endereço identificado no slide acima, com a documentação completa e a própria Carta-convite, bem como
divulgando para as entidades representativas da indústria. Reforçou ao GAISPI que a EAF, como já fizeram na primeira etapa grande de compras,
conta com os participantes e colegas do Grupo para poder divulgar esse processo. Finalizou registrando também que a empresa que se interessar
deve se cadastrar no site e aí ela terá todas as informações quanto ao procedimento para poder participar desse processo.

O Sr. Leandro Guerra informou um último ponto sobre o processo de TVRO que gostaria de destacar e que se refere a um tema que foi abordado
na última Reunião Ordinária, para registrar que a EAF já estaria disponibilizando, via SEI, os laudos técnicos dos equipamentos que estão sendo
homologados pela entidade, bem como que já disponibilizaram os laudos relativos aos receptores da banda Ku e que, em breve, disponibilizarão os
demais laudos dos equipamentos que a EAF está adquirindo.

Prosseguindo com a sua apresentação, o Sr. Leandro Guerra passou a reportar informações sobre sétimo ponto da agenda da EAF, Projeto PAIS e,
para tanto, apresentou o slide abaixo reproduzido que mostra o mapa das Infovias integrantes do projeto, lembrando que o trabalho se dá em duas
etapas, sendo que a EAF desenvolve a Etapa 1, que contempla as Infovias 02, 03 e 04, buscando entregá-las ainda este ano, até o mês de
novembro, e, posteriormente a Etapa 2, que contempla as Infovias 05, 06 e 08:

Ainda sobre o Projeto PAIS, o Sr. Leandro Guerra apresentou o slide a seguir transcrito que mostra uma atualização sobre a implantação das
Infovias 02, 03 e 04:

Em relação ao slide acima, o Sr. Leandro Guerra realizou os seguintes destaques:

1) A EAF já realizou os Estudos de Viabilidade de Rota e de Rota Aprimorada, como já vem sendo reportado;
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Item Descrição
2) Em relação ao cabo óptico, registrou que a boa notícia é de que, além de estar com 100% produzido, teriam realmente a previsão de
entrega em Manaus/AM no dia 08 de agosto, e que esses cabos já estariam praticamente embarcados em um navio na China, na fábrica da
ZTT;

3) Que já foram realizados trabalhos quanto à avaliação técnica da condição dos cabos na China pela PADTEC e que, posteriormente, terão
os testes estruturais realizados pelo CPqD assim que os cabos chegarem, afirmando que esse processo dos cabos está andando dentro do
cronograma esperado, com previsão de saída da China agora, até o dia 29 de maio, conforme comentado por ele estariam praticamente
embarcados;

4) Que o Centro Móvel de Alta Disponibilidade (CMAD) teve o seu contrato assinado no mês de abril e informou que ele está sendo
produzido e que já fizeram duas inspeções em fábrica e que gostaria de destacar um tema muito relevante que diz respeito à necessidade
de negociação/interação com alguns órgãos públicos, tais como DNIT, IBAMA, FUNAI, Prefeituras e Universidades Federais. Afirmou que já
foram levantados alguns pontos ideais para que possam instalar tanto a caixa de ancoragem quanto o próprio CMAD. Relatou, nesse ponto,
que estão contando com a Anatel e com o próprio GAISPI para poder ter esse apoio e poder sensibilizar, tendo em vista a importância de se
ter uma velocidade nos próprios termos de cooperação de uso das infraestruturas desses entes públicos;

5) Do lado do licenciamento ambiental, informou que já foi contratada uma empresa chamada EnvirionPact e que o contrato foi assinado
no dia 12 de maio e que já iniciaram o desenvolvimento desse trabalho, principalmente essa questão de licença ambiental que é muito
importante nesse processo;

6) Outra boa notícia é que a empresa que instalará e lançará os cabos ópticos e subaquáticos já foi contratada no dia 13 de maio e se trata
da Navegação Prates que possui uma ampla experiência nesse processo na Região Amazônica e que também será responsável pela
instalação da caixa de ancoragem, sendo importante a tratativa com esses órgãos públicos;

7) Quanto ao Sistema de Transmissão Óptica (STO), informou que a previsão de contratação é para o mês de junho;

8) Em relação ao serviço de instalação do Backbone Terrestre, informou que os cabos serão fornecidos pela própria ZTT, mas que a
instalação terá um processo de concorrência à parte que está sendo desenvolvido, e que isso se refere à Infovia 04, sendo a previsão de
contratação para o mês de junho; e

9) Finalmente, em relação às Redes Metropolitanas, informou que, igualmente, a intenção e planejamento da EAF é assinar o contrato no
mês de junho.

Ainda sobre esse tema, o Sr. Leandro Guerra apresentou os registros fotográficos abaixo reproduzidos que demonstram as evidências da
montagem dos cabos no navio, contando com 4 tanques, sendo 8 bobinas e 6 delas totalmente compostas, e que estaria sendo finalizado o
embarcamento dos cabos e carreteis que se encontram no navio:

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra apresentou registros fotográficos abaixo reproduzidos que também demonstram as evidências da construção do
CMAD, container inteligente, tratando-se do primeiro e onde serão realizados todos os testes de aceitação:

Finalmente, o Sr. Leandro Guerra passou a reportar o último item de sua agenda, Projeto Rede Privativa de Governo, projetando os slides abaixo
reproduzidos, e ressaltou que se tratam dos mesmos slides já apresentados na última Reunião Ordinária do GAISPI. Informou, nesse ponto, que
não há novidades em relação às informações neles contidas, porém destacou que as especificações técnicas e as RFPs estão prontas e que
aguardam as definições quanto à demanda do projeto e quantidade de endereços dos pontos da Rede Fixa, imprescindíveis para que possam
lançar as RFPs, bem como, em relação à Rede Móvel, uma definição quanto à viabilidade do Ran Sharing e a própria definição dos usuários da
rede:
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Item Descrição

O Sr. Leandro Guerra encerrou sua apresentação informando que essa era a agenda da EAF e se colocou à disposição para qualquer dúvida.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se possuíam algum comentário em relação ao que foi
apresentado pela EAF.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI passou para os itens 3 e 4 da Pauta.

3 e 4 O Presidente do GAISPI cumprimentou o Sr. Martim Jales Hon, Coordenador do GT-MIGRAÇÃO, e concedeu a palavra para que fizesse sua
apresentação.

O Sr. Martim Jales Hon cumprimentou, inicialmente, a todos os membros, e afirmou que projetaria uma breve apresentação sobre o relato das
atividades do GT-MIGRAÇÃO, conforme slide abaixo reproduzido:

Destacou que o grupo se reuniu na última quarta-feira, em sua 28ª Reunião, e que parte da pauta trata de assuntos recorrentes do grupo, tal como
o acompanhamento das atividades de migração. Nesse ponto, informou que a EAF apresentou os números da migração e que seriam aqueles já
apresentados pelo Sr. Leandro Guerra nesta Reunião Ordinária, e afirmou que o grupo tem tido um bom acompanhamento da evolução das
instalações dos kits para os beneficiários. Informou que também foi discutido um detalhamento do fluxo de atendimento das Ordens de Serviço
(OS) e das operações logísticas da EAF, registrando que esse foi um pedido feito à EAF que, por sua vez, trouxe ao grupo as informações quanto à
forma de contratação das empresas que trabalham com a instalação, a seleção da quantidade de empresas que atuará em cada município e como
é feito o encaminhamento de um agendamento para essas empresas, e ressaltou que eram informações que o grupo não tinha conhecimento de
forma mais detalhada.

O Sr. Martim Jales Hon passou a reportar o outro tema discutido no grupo relativo à conformidade dos equipamentos, e asseverou, inicialmente,
que o Sr. Leandro Guerra trouxe a antecipação de que a EAF já estaria encaminhando à Anatel, via SEI, os laudos de conformidade dos
equipamentos que são distribuídos pela entidade aos beneficiários, e afirmou que faltam alguns para serem encaminhados e alguns detalhes em
discussão sobre alguns equipamentos e que o grupo estaria atento a esse aspecto.

Prosseguindo com a sua apresentação, o Sr. Martim Jales Hon informou que outro ponto que gostaria de destacar e que foi introduzido na última
reunião do GT e que, provavelmente, será um item de deliberação que o GT-MIGRAÇÃO trará para a próxima Reunião, diz respeito à discussão
sobre a prorrogação do prazo para codificação das transmissões de banda C. Quanto a esse ponto, o Sr. Martim Jales Hon fez uma contextualização
para informar que o Edital previu a obrigatoriedade do simulcast em banda C e banda Ku nos canais de televisão por no mínimo 18 meses a partir
da disponibilização dos canais em banda Ku, o que teria acontecido no mês de maio de 2022, afirmando que esse prazo se encerrará no mês de
novembro deste ano e que o Edital já previu a possibilidade de prorrogação desse prazo até o mês de dezembro de 2025. Destacou que o grupo já
teve uma discussão e que já evoluíram bastante em relação a esse assunto, informando que há um consenso de que não tem como não fazer essa
prorrogação, uma vez que a migração está em andamento e ainda faltam cidade a serem adicionadas, e registrou que, para que se encerre as
transmissões na banda C, é necessário estar caminhando para a conclusão das ações de migração, sendo que a discussão no grupo está assentada
sobre qual o prazo que será proposta essa prorrogação. Concluiu esse ponto afirmando que estaria apenas antecipando esse debate e que não
seria algo que o grupo estaria trazendo para a deliberação neste momento, mas sim provavelmente na próxima Reunião do GAISPI.
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Item Descrição
Na sequência, o Sr. Martim Jales Hon projetou o slide abaixo reproduzido a respeito de um dos assuntos tratados no GT-MIGRAÇÃO e que gerou
item desta Reunião referente à seleção dos municípios para a realização da migração até o mês de junho de 2024, e destacou as informações
contidas abaixo:

Quanto às premissas para seleção desses municípios, o Sr. Martim Jales Hon informou que o grupo adotou: (i) a eficiência da logística e da
alocação de recursos para a migração dentro da formação de agrupamentos, ou seja, trabalhar cidades próximas que tenham sinergia para o
processo de migração; (ii) inclusão de todos os municípios litorâneos, conforme trazido pela própria EAF ao grupo, de modo que os municípios que
se encontram ao longo da costa brasileira foram incluídos; e (iii) o atendimento das demandas apresentadas pelas prestadoras.

Ainda nesse tema, o Sr. Martim Jales Hon projetou o slide a seguir transcrito que reporta os números de municípios selecionados e o seu perfil,
destacando cada uma das informações abaixo contidas, e informou que esse é o mínimo que deve ser feito e que, conforme haja novas demandas,
poderá ser analisada no grupo a viabilidade de expandir e incluir novos municípios, sempre atentos à capacidade e às restrições logísticas que o
projeto impõe:

O Sr. Martim Jales Hon informou que para as próximas reuniões, em relação às atividades do grupo no que toca a esse planejamento, será a
discussão, a partir da aprovação das 1377 cidades, ou seja, a autorização para que a EAF faça a migração desses municípios e como serão
escalonados os trabalhos ao longo dos 12 meses, julho/2023 a julho/2024. Asseverou que a ideia é fasear esses 1377 municípios ao longo desse
tempo, de forma a reduzir o impacto em relação ao Call Center e para a organização da EAF, assim como otimizando os recursos disponíveis para o
projeto. O Sr. Martim Jales Hon enfatizou que a ideia é também discutir isso dentro do grupo a partir de proposta a ser trazida pela EAF e vir a
cada Reunião reportar ao GAISPI quais seriam as cidades que entrariam no próximo mês na atividade de migração e, consequentemente, seriam as
cidades que poderiam ser antecipadas para liberação.

Nesse contexto, o Sr. Martim Jales Hon projetou o slide abaixo reproduzido que apresenta um mapa com o objetivo de mostrar quais seriam esses
municípios e destacou que a área coberta de azul representa os 1610 municípios onde a migração já está ocorrendo e a área coberta de verde
representa para onde o processo expandirá, ou seja, os 1377 municípios selecionados:

Finalmente, o Sr. Martim Jales Hon apresentou a proposta de deliberação, conforme slide abaixo, afirmando que a proposta é a aprovação da lista
de 1377 municípios, e ressaltou que o Sr. Leandro Guerra já trouxe essa tabela com o quantitativo de municípios por Estado, com destaque para
Minas Gerais, Rio Grande do Sul, São Paulo e Paraná, que são os estados com a maior quantidade de municípios, afirmando que todos os estados,
com exceção do Distrito Federal que já foi concluído, possuem município incluído para essa próxima fase:
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Item Descrição

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se possuíam dúvidas ou comentários em relação ao que foi
apresentado.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI colocou em deliberação a aprovação da lista de municípios para as atividades de migração até
o mês de junho de 2024.

Ausentes manifestações de discordância quanto à proposta, o Presidente do GAISPI declarou aprovada a lista com os 1377 municípios que deverão
ter as atividades de migração da recepção do sinal de televisão aberta e gratuita por meio de antenas parabólicas na banda C satelital para a banda
Ku iniciadas até 30 de junho de 2024, com vistas à liberação do uso da faixa de 3.300 MHz a 3.700 MHz, conforme estabelecido no Edital do 5G.

O Presidente do GAISPI reforçou que a aprovação se dá nos termos do item 5.10 das Diretrizes de Migração, em linha com a alínea “c” do item 6.3
do Anexo IV do Edital, e determinou que a Secretaria Executiva do GAISPI anexasse a lista de municípios à Ata da presente Reunião.

Ato contínuo, o Presidente do GAISPI passou para o item 5 da Pauta.

5

O Presidente do GAISPI cumprimentou o Sr. Takeshi Ikeda, Coordenador Substituto do GT-DESOCUPAÇÃO, e concedeu a palavra para que fizesse
sua apresentação.

O Sr. Takeshi Ikeda cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das atividades do GT-
DESOCUPAÇÃO, informando que o grupo realizou sua 33ª Reunião no dia 17 de maio de 2023.

Sobre o acompanhamento das atividades da EAF, o Sr. Takeshi Ikeda destacou alguns trechos da apresentação do Sr. Leandro Guerra a seguir
elencados:

1) Até o dia 16 de maio de 2023, foi realizada a mitigação preventiva de 11.880 estações FSS, o que representa 62%;

2) Até a 17ª Reunião Ordinária do GAISPI, realizada no dia 26 de abril de 2023, foram liberados 964 municípios;

3) Na presente Reunião Ordinária, está em deliberação a proposta de liberação de 459 municípios;

4) Os Relatórios da EAF estão anexados no Processo nº 53500.030696/2023-29; e

5) Com a deliberação prevista para esta Reunião Ordinária, o total de municípios liberados será de 1.423 municípios, que representa,
aproximadamente, 25% do total de municípios do Brasil.

Em seguida, o Sr. Takeshi Ikeda projetou o slide abaixo reproduzido com um resumo das atividades do GT-DESOCUPAÇÃO, destacando que, até o
momento, o total de municípios liberados abarca aproximadamente 131,5 milhões de habitantes e a liberação dos 458 municípios prevista para
esta Reunião Ordinária acrescentará 6,5 milhões, totalizando aproximadamente 138 milhões de habitantes atendidos:

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se possuíam algum comentário em relação ao que foi
apresentado.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI informou que neste item não há deliberação e passou para o item 6 da Pauta.

6 O Presidente do GAISPI afirmou que, conforme apresentado pelo Sr. Leandro Guerra e pelo Coordenador do GT-DESOCUPAÇÃO, os requisitos que
permitem deliberar a antecipação da liberação da faixa de 3,5 GHz em mais 459 cidades foram atingidos. Prosseguiu registrando que, conforme o
item 6.3.1 do Anexo IV do Edital e a alínea “q” do item 9 do Anexo IV-A do Edital, caberia ao GAISPI decidir se o início do uso da faixa de 3,5 GHz
poderá ser antecipado, individualmente por município ou por polígonos.

O Presidente do GAISPI, dessa forma, considerando o exposto, colocou em deliberação proposta para antecipação da liberação do uso da faixa de
radiofrequências de 3.300 MHz a 3.700 MHz a partir do dia 30 de maio de 2023 nas 459 cidades apresentadas, questionando se todos estariam de
acordo com a proposta.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que fica aprovada a antecipação da liberação do uso da faixa de radiofrequências de
3.300 MHz a 3.700 MHz a partir do dia 30 de maio de 2023 nas 459 cidades já apresentadas. Também determinou que a Secretaria Executiva do
GAISPI anexasse a lista dessas cidades à Ata da presente Reunião.

Na sequência, o Presidente do GAISPI informou que, até o momento, já contam com 1423 municípios liberados para utilização da faixa de 3,5 GHz
por estações do 5G standalone, e que, com isso, até o momento, a população destas cidades totaliza pouco mais de 138 milhões de brasileiros,
representando 64,7% da população do País, que agora possui potencial de atendimento pelas prestadoras, nos prazos que seus modelos
estratégicos e de investimentos considerarem mais oportunos.
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Item Descrição
O Presidente do GAISPI ressaltou que é importante lembrar que essas antecipações em nada alteram o cronograma de atendimento das
obrigações de instalação de ERBs, que continua como previsto no Edital, tanto para cidades maiores como para as de menor população.

Ato contínuo, o Presidente do GAISPI passou para o item 7 da Pauta.

7

O Presidente do GAISPI solicitou ao Sr. Sidney Azeredo Nince, Coordenador do GT-PAIS, que fizesse o relato sobre as atividades do grupo.

O Sr. Sidney Azeredo Nince cumprimentou a todos os presentes, inicialmente, e informou que faria um breve relato das atividades do GT-PAIS,
acrescentando alguns detalhes ao que já foi apresentado pelo Sr. Leandro Guerra.

Na sequência, projetou o slide abaixo transcrito que reporta as atividades que foram executadas e que se encontram em execução, e realizou a
leitura das informações nele contidas:

Sobre o slide em apreço, o Sr. Sidney Azeredo Nince destacou:

1) Quanto ao Item 1 (RFP cabos ópticos), que a previsão de entrega em agosto já conta com uma antecipação de cerca de 10 dias em
relação à previsão anterior, o que indica o bom andamento desse processo de fabricação e transporte dos cabos subaquáticos; e

2) Quanto ao Item 2 (CMAD), que o grupo tem acompanhado a evolução do processo de fabricação dos containers que estão em uma boa
velocidade.

O Sr. Sidney Azeredo Nince acrescentou a informação de que foram iniciadas as tratativas com os órgãos que precisam de autorizações e termos
de doação de uso de solo para que tenham uma implantação de acordo com o cronograma, contando com a participação do Presidente do GAISPI.
Informou também que estariam em contato com o IBAMA e o DNIT, para iniciar essas tratativas tanto de licenciamentos, autorizações e
permissões, quanto da emissão dos termos de uso de solo que permitem a instalação das caixas de ancoragem e os containers em cada terreno e
em cada município.

O Sr. Sidney Azeredo Nince concluiu registrando que, além disso, o Ministério das Relações Exteriores foi comunicado a respeito da situação já
relatada sobre o lançamento de cabo na divisão entre o Brasil e o Peru, e que estariam aguardando uma confirmação do Ministério no sentido de
que houve essa comunicação oficial aos órgãos competentes no Peru.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI se dirigiu ao Sr. Leandro Guerra para salientar que não sabia qual seria a data em que seriam
lançados esses três cabos nas infovias, e registrou que gostaria que, antes de sua saída, fosse convidado para essa inauguração. Sobre esse ponto,
o Sr. Sidney Azeredo Nince esclareceu que, segundo o cronograma, o lançamento está previsto para o mês de setembro, sem definição de qual
seria a semana.

O Presidente do GAISPI agradeceu o esclarecimento prestado pelo Sr. Sidney Azeredo Nince e, em seguida, questionou aos membros do GAISPI se
possuíam alguma dúvida em relação ao que foi apresentado.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI passou para o item 8 da Pauta.

8

O Presidente do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Henrique Gomes Pinheiro, Coordenador do GT-COM, cumprimentando-o.

O Sr. Henrique Gomes Pinheiro cumprimentou, inicialmente, o Presidente do GAISPI e os demais presentes, e informou que o GT-COM realizou a
reunião do grupo no dia 18 de maio de 2023 e os assuntos tratados foram o acompanhamento da campanha pela EAF e o início da atividade do
WhatsApp.

Sobre este último assunto, o Sr. Henrique Gomes Pinheiro destacou que a atividade do WhatsApp era muito esperada, um pedido antigo do grupo,
e que os atendimentos estão sendo realizados sem que haja a divulgação do número da EAF no WhatsApp. Em suas palavras, essa ferramenta já se
mostra bastante relevância e importância na execução do projeto.

No tocante à possibilidade de codificação da banda C, segundo o relato do Sr. Martim Jales Hon, o Sr. Henrique Gomes Pinheiro informou que o
GT-COM discutiu com as empresas radiodifusoras que, por sua vez, demonstraram o desejo em encerrar a transmissão antes do prazo previsto, no
sentido de envidarem os esforços necessários para aumentar a campanha de informação aos seus espectadores acerca do desligamento do sinal
na banda C e da continuidade no sinal digital e, assim, permitir que o seu público possa acompanhar o processo.

O Sr. Henrique Gomes Pinheiro relatou que a EAF apresentou ao grupo dois vídeos, com a duração de 2 minutos cada, de uma série de oito vídeos
que estão sendo produzidos, que narram o depoimento de beneficiários que receberam o benefício e, posteriormente, eles serão adaptados para
transmissão na TV.

Em seguida, o Sr. Henrique Gomes Pinheiro reproduziu aos presentes um dos vídeos que, em sua visão, materializa todo o processo de migração
sob o ponto de vista do consumidor, seja ele da área rural ou urbana, com a possibilidade de incrementar os números de instalações.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI parabenizou a equipe do GT-COM e a EAF e questionou aos membros do GAISPI se possuíam
alguma dúvida em relação ao que foi apresentado.

Concedida a palavra, o Sr. Leandro Guerra agradeceu ao Sr. Henrique Gomes Pinheiro pela apresentação do vídeo e à equipe da Sra. Patrícia
Abreu e ressaltou que ele representa a importância do trabalho realizado pela EAF, em parceria com todos os participantes do GAISPI, para chegar
até esses rincões.

Em seguida, o Presidente do GAISPI agradeceu a EAF e a todos os membros do GAISPI e destacou que estão muito próximos de atingir a promessa
de 1.610 municípios aptos até o final do mês de junho, sendo motivo de muito orgulho para todo o Grupo.

Não havendo mais manifestações, o Presidente do GAISPI passou para o item 9 da Pauta.

9 O Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI presentes se possuíam algum assunto que quisessem tratar na presente Reunião. 

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI aproveitou a oportunidade para agradecer e parabenizar a todo o Grupo e a EAF e afirmou
que estão próximos de atingir a meta, que são os 1610 municípios aptos até o final do mês de junho e que isso seria motivo de muito orgulho para
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Item Descrição
todos.

Ato contínuo, o Presidente do GAISPI passou para o item 10 da Pauta.

10

O Presidente do GAISPI propôs que a próxima Reunião Ordinária do GAISPI seja realizada no dia 21 de junho de 2023 (quarta-feira) às 10:00h, de
forma remota. Questionou aos membros do GAISPI se estariam todos de acordo com essa data. 

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que fica definida a data da 19ª Reunião Ordinária do GAISPI para o dia 21 de junho
de 2023 (quarta-feira) às 10:00h, de forma remota.

Concluídos os assuntos constantes da Pauta, o Presidente do GAISPI agradeceu a presença de todos os membros e declarou encerrada a 18ª
Reunião Ordinária do Grupo.

4. APROVAÇÃO

Segue a presente Ata de Reunião assinada eletronicamente pelos participantes acima identificados e aprovada na 19ª Reunião Ordinária do
GAISPI, realizada em 21 de junho de 2023.

Documento assinado eletronicamente por Anderson Emanuel de Azevedo Gonçalves, Usuário Externo, em 22/06/2023, às 11:01, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Wagner Zanini Barreira, Usuário Externo, em 22/06/2023, às 15:29, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Rodrigo Soares Campos, Usuário Externo, em 22/06/2023, às 15:59, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Concolato Mejias, Usuário Externo, em 26/06/2023, às 18:55, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Carlos Abrahao, Usuário Externo, em 28/06/2023, às 12:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Katia Costa da Silva Pedroso, Usuário Externo, em 04/07/2023, às 12:40, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Fabio Franco Costa de Alencar, Usuário Externo, em 04/07/2023, às 14:18, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Vitor Elísio Goes de Oliveira Menezes, Usuário Externo, em 07/07/2023, às 19:54, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Monique Pereira Ibitinga de Barros, Diretora de Planejamento Regulatório, em 14/07/2023, às 11:11, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Vinicius Oliveira Caram Guimarães, Secretário do Grupo, em 03/08/2023, às 14:48, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Otávio Viegas Caixeta, Usuário Externo, em 13/08/2023, às 19:37, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

A autenticidade deste documento pode ser conferida em http://www.anatel.gov.br/autenticidade, informando o código verificador 10358992 e o código CRC
A4BF2A11.
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